切实实现莲都和剑阁"东西共赢"

莲都-剑阁东西部扶贫协作联席会议在剑阁召开

阅读提示

自东西部扶贫协作工作开展以来,在莲都、剑阁两地党委政府的 共同努力下,扶贫协作工作取得了积极成效。

□ 通讯员 雷蕾 王亚成

本报讯 7月16日上午, 莲都-剑 阁东西部扶贫协作联席会议在四川省 广元市剑阁县召开,莲都区委副书记、 区长陈豪,剑阁县委副书记、县长张世 忠,剑阁县委副书记、县人大常委会主 任张大勇等两地领导参加会议。

2019年是剑阁县的脱贫摘帽年, 是全面建成小康社会的关键之年,也是 决战决胜脱贫攻坚的关键之年。对于 莲都区来说,剑阁的事就是莲都的事, 就如何做好下一步脱贫工作, 陈豪表 示,莲都区将进一步提高政治站位,切 实增强脱贫攻坚的政治责任感和使命 感,进一步深化多领域、多层次的交流 合作,抓好各项协作项目落地落实,以 更高标准推动两地扶贫协作工作高质 量完成。要出实招,大力推进扶贫协作 项目建设,在产业合作、招商引资、消 费扶贫、劳务协作等方面进一步加大帮 扶力度、提升帮扶精度,全面深化协作 基础。要紧盯脱贫目标,立足当下,放 眼长远,通过双方长期的紧密协作,建 立更有深度、更加长效的合作机制,增 强协作的可持续性,不断巩固和扩大 两地发展成果,切实实现"东西共赢"。

张世忠表示,莲都区的对口帮扶充 分体现了贯彻落实习近平扶贫开发战略思想和上级部门关于东西部扶贫协作决策部署的政治高度,充分体现了协助剑阁脱贫摘帽、同步全面小康的帮扶力度,充分体现了发展莲都、剑阁两地革命事业、革命友谊的情感温度。剑阁全体干部将深化扶贫协作,认真向莲都学习好经验、好做法,团结一致、一鼓作气,以最猛烈的火力一举拿下脱贫摘帽之战,以莲都、剑阁优异的东西部扶贫协作成绩,向新中国成立70周年献礼。

会上,两地还共同签订了《莲都-剑 阁东西部扶贫协作共建产业园协议书》 《剑阁名优农特产品购销战略合作协 议》,莲都还向剑阁县捐赠了社会帮扶

据了解,2018年通过莲都区党委政府和社会各界的真情帮扶、大力支持,剑阁县实现50个村脱贫、7123户20062人脱贫,异地搬迁18068人,贫困发生率降至2.94%。2019年,全县计划完成剩余37个村、16366人脱贫任务,奋力实现整县脱贫摘帽。目前,东西部扶贫协作各项工作进展顺利,已开工17个项目,完成投资1357万元。

帮扶剑阁脱贫摘帽

剑阁 40 万元优质农产品销往莲都



□ 记者 王秋蕊 通讯员 赵金淼

本报讯 7月16日,在剑阁县上百市民的目送下,两辆大卡车载着约30吨剑阁优质农产品,载着莲都和剑阁两地的深厚情谊,缓缓驶出剑阁县鑫茂农科公司,开往千里之外的莲都。这批来自剑阁县的优质农产品将亮相莲都市场,端上莲都百姓的餐桌。

四川省广元市剑阁县是莲都的扶贫结对县,今年迎来了脱贫攻坚年。7月14日,在莲都区农村农业局的组织下,浙江绿园禽业有限公司、丽水市乡情食品有限公司等来自莲都的4家龙头企业组织团队远赴剑阁实地考察,采购了首批价值40万元的剑阁特色农产口

这4家龙头企业在剑阁采购了剑

门关土鸡、剑门豆腐干、牛肉干等特色农产品,特别是剑门关土鸡受到莲都企业的欢迎。剑阁作为农业大县,剑门关土鸡养殖是当地的特色产业,养殖基地地处深山,良好的生态环境和宜人的气候养育出肉质鲜美的土鸡。浙江绿园禽业有限公司总经理应林翠与85后新农人吴健,现场选定了第一批700只剑门关土鸡。

这些农产品将在丽水市菜篮子连锁企业配送公司的菜尚门生鲜门店设立专柜。该公司还向剑阁县天行健商贸有限公司订购了30多万元的农副产品。

根据莲都、剑阁两地签订的《剑阁 名优农特产品购销战略合作协议》,接 下来,莲都将通过产业合作、企业结对、 产销对接等形式,帮扶剑阁地区的产业 发展、贫困户增收脱贫。

高质量完成"消薄"任务

莲都区召开全面消除集体经济薄弱村工作领导小组会议

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月14日,莲都区召开全面消除集体经济薄弱村工作领导小组会议,区委副书记、区长陈豪在会上强调,要进一步统一思想,强化政治担当,对标对表、狠抓落实,确保高质量完成"消薄"各项任务。

会上,陈豪指出,今年以来,在全区各级干部的共同努力下,"消薄"工作整体推进有序,取得了一定成效,但存在"消薄"整体进度偏慢、部分"消薄"项目造血能力不强、村企结对项目推进滞后、部分乡镇(街道)和部门工作的主动性有所减弱等问题。

陈豪强调,"消薄"工作关乎民生福祉,是经济社会转型发展、高水平建成全面小康的重要举措,是"五级书记"亲自抓的"一把手"工程,全区上下务必提高政治站位,增强"消薄"工作的紧迫感、责任感和使命感,戮力同心、从严从实,确保全区 208 个行政村年底前全面完成"消薄"任务,全力打好"消薄"收官之战。

陈豪强调,要精准施策,

限时整改"消薄"巡视延伸问题, 加快对接明确村企结对项目。同 时,各乡镇(街道)要进一步增强 工作主动性,做到不等不靠不 要,积极主动谋划村级联建、产 业扶持等项目,做到"早部署、早 落实",以项目争取资金。要靶向 发力, 进一步加快区级联建项 目、乡镇联建项目和村级自建项 目建设,以"最多跑一次"的工作 要求,依法依规尽快做好项目前 期各项统筹、整合和审批等工 作,力争早日开工、早日建成投 产、早出效益,不断提升村集体 自我"造血"功能。要压实责任, 各乡镇(街道)作为"消薄"工作 的责任主体,"一把手"要负起总 责,靠前指挥,建立班子成员挂 点联系、联村干部包村落实、村 主职干部项目领办制度,准确把 握验收时间节点,逐村销号推 进。要进一步强化部门协同,各 部门要各负其责,认真做好综合 协调、组织指导、督促检查、资金 争取、考核激励等服务扶持工 作,确保高质量完成"消薄"任

会议听取了今年上半年"消薄"工作的开展情况及各乡镇(街道)关于 2019 年集体经济收入完成情况、下步思路的汇报。

"小候鸟"在莲都欢乐过暑假



□ 通讯员 翁琳东

本报讯 7月17日,"同心知联·共享阳光"暑假小候鸟读书班公益活动启动,来自丽水万控电气有限公司的30多名企业职工子女汇聚一堂,在市、区知联会安排的培训老师和志愿者带领下,开展暑期读书学习活动。

每年随着暑假的来临, 一群"小候鸟"就会从全国各 地飞到在莲都务工的父母身 边。为丰富外来务工人员子 女和非公企业子女的假期生活,减轻在职职工家庭后顾之忧,更好发挥工会"娘家人"作用,自 2017 年起,区总工会联合区知联会开展"小候鸟驿站"活动,鼓励非公企业为职工子女提供安全、舒适的假期环境,充分利用区知联会等资源组织开展暑期作业辅导、社团活动、综合实践等多种文体活动。同时,视活动开展情况给予一定的活动经费补助,截至目前,已补助 5 家非公企业 2.7 万元。